

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Вале грабить банки станет труднее | Braquage des banques sera plus difficile au Valais

Автор: Лейла Бабаева, [Сен-Морис](#), 18.10.2013.



Не пугайтесь, читатель: это всего лишь учебная сцена (letemps.ch)

Кантональная полиция и кантональный банк Вале разработали тренинг для сотрудников банков: в игровой форме кассиров обучают, как надо реагировать в случае попытки ограбления.

|

La police et la Banque Cantonale du Valais collaborent, pour apprendre aux employés de banque le comportement approprié en cas de braquage.

Braquage des banques sera plus difficile au Valais

Для такого учебной программы имеются веские причины: в 2011 году по Вале прокатилась волна ограблений банков, пишет газета Le Temps. Обучение в Полицейской академии Саватан (расположенной в кантоне Во, на границе с кантоном Вале, в пригороде Сен-Мориса) прошли около 150 сотрудников кантонального банка

Вале. Новые знания помогут работникам вести себя адекватно, если кому-то вздумалось размахивать пистолетом и требовать денег, и быть действительно полезными для полиции. Например, полицейские показали банковским клеркам, «как вести себя, чтобы суметь подать сигнал тревоги и как сохранить нетронутыми следы грабителя, которые помогут полиции его разыскать», - отметил представитель кантональной полиции Жан-Мари Борне, начальник отдела информации и профилактики.

Со стороны стражей порядка наблюдаются такие изменения: при получении сигнала об ограблении банка полиция будет реагировать на него в первую очередь, границы кантона будут закрыты и особая группа быстрого реагирования отправится в погоню за преступником.

Кроме умения подать сигнал, не навлекая на себя опасность, служащие банков



сумеют теперь внимательно наблюдать за грабителями, запоминая малейшие детали и не вызывая подозрений со стороны злодеев. В дополнение к этому, в банке приняты дополнительные меры безопасности и улучшена система видеонаблюдения. Теперь новые сотрудники, которым предстоит работать с клиентами, также будут проходить обучение, и можно надеяться, что это частично охладит пыл злоумышленников.

Кроме вышеописанных мер, полиция Вале решила показать всем, что в кантон с преступными мыслями лучше не соваться: из девяти случаев ограблений банков в 2011 году на сегодня нераскрыты только два.

Другие банки, похоже, не хотят отставать от полезных тенденций: еще одно валезанское финансовое учреждение начнет аналогичное обучение своих сотрудников в ноябре, скорректировав его под специфику своей работы.

Любопытно, что ни полиция, ни кантональный банк Вале не сообщают на своих сайтах о проведенном обучении. Что же, такая подготовка станет сюрпризом для грабителей, которые не читают прессу.

На [сайте](#) валезанской кантональной полиции есть любопытные статистические данные, некоторые из которых мы приведем здесь.

За прошлый год в кантоне Вале совершено 22 216 правонарушений (больше всего – в центральной его части), в 2011-м – 18 699. Больше всего манит преступников чужое

имущество: покушения на него составляют 60,3% от общего числа нарушений закона. На втором месте – наркотики (13,9%), за ними следуют покушения на чужую свободу (12,1%), прочие нарушения (8,8%) и, наконец, замыкают неприятный список покушения на жизнь и физическую неприкосновенность (4,1%) и правонарушения сексуального характера (0,8%).



Пальма первенства в сфере действий вопреки формулировкам закона принадлежит в Вале сыновьям Марса – в прошлом году на преступную тропу вышли 3781 мужчина (85,5%) и 641 женщина (14,5%), подростки составляют 12,5% от общего числа не желающих ладить с законом.

Почти половина преступлений в кантоне лежит на совести конфедератов, другая половина – дело рук иностранцев-резидентов (29,7%) и иностранцев-нерезидентов (21,0%).

Стражи общественного спокойствия сравнили статистику на национальном уровне, и вот что у них получилось: из 100 покушений на жизнь и физическую неприкосновенность 4 совершаются на территории Вале, из 100 случаев разбоя по стране в кантоне имеет место только 1 и на 100 краж со взломом кантон Вале «вносит» свою скромную лепту – 4 случая. При этом раскрываемость, судя по данным на сайте полиции, в кантоне несколько выше, нежели в целом в Конфедерации.

Немного перефразируя известную всем «нашим людям» фразу, можно довольно оптимистично подытожить: моя полиция меня бережет!

[швейцарская полиция](#)
[борьба с преступностью](#)
[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[«Дорогой шеф» кантональной полиции](#)
[Швейцарский банкир совершил ограбление со взломом](#)
[Учитель на пенсии ограбил банк без оружия](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/econom/16551>